

1.12.2023

Оп.11 Организация сельскохозяйственного производства

12-У

Тема: Производственные фонды и трудовые ресурсы в сельском хозяйстве.

Инвестиции и капитальные вложения в сельское хозяйство.

Задание: Написать конспект. Отправить на почту n9092151@gmail.com

1. **Производственные основные фонды** в сельском хозяйстве: тракторы, сельскохозяйственные машины, двигатели, здания и сооружения.
К **оборотным производственным фондам** в сельском хозяйстве относят: семена, корма, горючие и смазочные материалы, удобрения, ядохимикаты, медикаменты, молодняк продуктивного скота и животные на откорме, инструменты. Инвентарь.

Трудовые ресурсы в сельском хозяйстве

Трудовые ресурсы – это часть населения, способная заниматься общественно – полезной деятельностью . Они включают людей в трудоспособном возрасте, мужчин в возрасте 16-63 года, женщин 16-58 лет, за исключением инвалидов 1-2 групп, а так же лиц, получающих пенсию на льготных условиях. К трудовым ресурсам относят, кроме того, работающих в нетрудоспособном возрасте (престарелых и подростков от 14 лет и старше).

По возможности участия в труде **различают экономически активное** и экономически **неактивное население**. Экономически активное население **составляет рабочую силу**.

На сельскохозяйственных предприятиях работает 15% от общей численности трудоспособного населения (включая хозяйства населения).

По отношению к собственности **различают собственную и наемную рабочую силу**.

Собственная рабочая сила располагает правами собственности на имущество данного предприятия или его часть; наемная – не имеет права собственности.

По длительности пребывания на предприятии рабочую силу подразделяют на **постоянную, сезонную, временную**.

Постоянными являются работники , которые приняты на работу без ограничения срока или на срок ,больше 6 месяцев

сезонными – принятые на срок – до 6 месяцев

и **временными** – на срок до 2х месяцев.

Состав рабочей силы на сельскохозяйственных предприятиях классифицируют по отраслям:

- производственный персонал по основной деятельности (сельское хозяйство и подсобные производственные отрасли),;

-работники других производственных отраслей (строительство, снабжение, капитальный ремонт),

-непроизводственный персонал (жилищное хозяйство, бытовое обслуживание).

Участвующие в основной деятельности ,в свою очередь, разделяются на работников

- растениеводства

- животноводства.

По виду деятельности в состав рабочей силы входят

- руководители,
- специалисты,
- рабочие,
- младший обслуживающий персонал.

Категории работников характеризуются рядом признаков:

- профессия и должность,
- квалификация,
- возраст,
- пол,
- стаж,
- образование

Являясь основным элементом производительных сил , рабочая сила должна постоянно восстанавливаться , развиваться и совершенствоваться.

Особенно ценятся работники сельского хозяйства, овладевшие несколькими профессиями. Они могут легко и быстро адаптироваться в разных ситуациях, и выполнять те работы, которые необходимы в данный момент. Большим числом специальностей должны овладеть члены крестьянских (фермерских) хозяйств. Им необходимо уметь управлять трактором, автомобилем, разбираться в зооветеринарии , и агрономии, знать основы экономики сельского хозяйства, организации производства и бухгалтерского учета.

В последние десятилетия сложилась тенденция сокращения численности сельского населения. Снижается квалификация работников сельского хозяйства.

Одновременно увеличивается число безработных на селе.

Среди работников сельского хозяйства преобладают лица среднего и старшего возраста.

Уменьшается доля молодых работников в составе кадров механизаторских профессий.

Воспроизводство рабочей силы требует значительных материальных затрат. Оно во многом зависит от экономических и социальных условий.

2. Инвестиции и капитальные вложения в сельское хозяйство.

Капитальные вложения это выраженные в денежной форме затраты материальных, финансовых и трудовых ресурсов на воспроизводство основных средств.

Капитальные средства привлекаются для строительства новых, реконструкции и расширения действующих предприятий, модернизации, оборудования, техники, технологии, улучшения условий труда, жилищное, коммунальное и культурно – бытовое строительство.

Основными объектами капитальных вложений в сельском хозяйстве являются строительство животноводческих помещений, электрификации, химизации сельского хозяйства, приобретение транспортных средств, сельскохозяйственных машин, оборудования, инвентаря, укрепление ремонтной базы, осушение и орошение земель, строительство баз снабжения и складов, оснащение их современным оборудованием для механизации складских работ.

Основными источниками собственных капитальных вложений служат амортизационные отчисления и часть прибыли, направляемая в фонд накопления для расширенного воспроизводства основных фондов.

Источниками капитальных вложений на простое воспроизводство основных фондов (здания, техника, оборудование) являются амортизационные отчисления, -на расширенное – часть прибыли.

Привлекаются так же централизованные средства и фонды,
-средства государственного бюджета
-долгосрочные кредиты банка.

Капитальные вложения и инвестиции различны по назначению.

Инвестиции – расходы на создание (приобретение), расширение, реконструкцию и техническое переоснащение основных фондов (здание, техника, оборудование), а так же на вызванные этим изменения размеров и состава оборотных средств (племенной скот, многолетние насаждения, семена и т.д.).